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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie Rijswijks Belang ) 
 
No. VR 26 09        Rijswijk, 24 februari 2026 
 
Corsa nummer: 26.007992 
 
 
 
Schriftelijke vragen: Grote zorgen over het verdwijnen van 24-uurs zorg voor ernstig zieke kinderen in 

Rijswijk 
 
Recent is bekend geworden dat zorgorganisatie ExpertCare voornemens is meerdere 

gespecialiseerde kindzorgvilla’s te sluiten, waaronder ook een vestiging in Rijswijk. Het gaat om 
zorg voor ernstig zieke en meervoudig gehandicapte kinderen die 24-uurs complexe 
verpleegkundige zorg nodig hebben. Ouders geven aan zich overvallen te voelen en maken zich 
grote zorgen over het ontbreken van passende alternatieven. 

Naar aanleiding hiervan stel Rijswijks Belang de volgende vragen aan het college. 
Vragen 
1. Is het college op de hoogte van het voornemen van ExpertCare om de zorgvilla(’s) voor ernstig 

zieke kinderen te sluiten, waaronder de vestiging in Rijswijk? 
 
2. Wanneer is het college hierover voor het eerst geïnformeerd en op welke wijze? 
 
3. Hoeveel kinderen maken momenteel gebruik van deze zorgvilla en hoeveel gezinnen worden 

direct geraakt door een eventuele sluiting? 
 
4. Welke gevolgen heeft de sluiting volgens het college voor: 
 
○ de continuïteit van zorg voor deze kinderen; 
 
○ de draagkracht en mantelzorgbelasting van ouders en gezinnen; 
 
○ de beschikbaarheid van passende zorgplekken in de regio Haaglanden? 
 
5. Deelt het college de zorgen van ouders dat deze zeer specialistische 24-uurs zorg niet 

eenvoudig kan worden vervangen door thuiszorg of reguliere voorzieningen? 
 
6. Is het college met ExpertCare, zorgverzekeraars, de betrokken gemeenten en/of regionale 

samenwerkingspartners in gesprek over het voorkomen van sluiting of het waarborgen van 
gelijkwaardige alternatieve zorg? 

 
7. Welke rol ziet het college voor zichzelf om, binnen de gemeentelijke verantwoordelijkheden 

(Jeugdwet/Wmo), te voorkomen dat kinderen tussen wal en schip raken? 
 
8. Is het college bereid om zich richting zorgverzekeraars en het Rijk uit te spreken over de 

problematiek van onvoldoende financiering van deze vorm van intensieve kindzorg? 
 
9. Kan het college toezeggen dat er geen sluiting plaatsvindt zonder dat voor alle betrokken 

kinderen een aantoonbaar passende en gelijkwaardige zorgoplossing beschikbaar is? 
 
10. Op welke wijze worden ouders en medewerkers momenteel betrokken bij de besluitvorming en 

overgangstrajecten, en acht het college deze betrokkenheid voldoende? 
 
11. Is het college bereid de gemeenteraad actief en tijdig te informeren over verdere ontwikkelingen 

rondom deze zorgvilla en vergelijkbare kwetsbare zorgvoorzieningen in Rijswijk? 
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Rijswijks Belang 
M. Weterings 
N. Kames 
A.Koegler 
B. Niesen 
J. Bruin 
 
 
Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. Is het college op de hoogte van het voornemen van ExpertCare om de zorgvilla(’s) voor 
ernstig zieke kinderen te sluiten, waaronder de vestiging in Rijswijk?  
  
Ja.  
  

2. Wanneer is het college hierover voor het eerst geïnformeerd en op welke wijze?  
  
Op woensdag 28 januari jongstleden heeft de organisatie Villa Expert Care een mail 
verzonden naar externe relaties, waaronder de gemeente. Naar aanleiding hiervan heeft het 
jeugdteam diezelfde dag direct contact gehad met de betreffende ouders.  
  

3. Hoeveel kinderen maken momenteel gebruik van deze zorgvilla en hoeveel gezinnen worden 
direct geraakt door een eventuele sluiting?  
  
Er verblijft één Rijswijkse jeugdige in de Rijswijkse villa Expert Care. In totaal verblijven er 25 
kinderen uit verschillende gemeenten.  

 
4. Welke gevolgen heeft de sluiting volgens het college voor:  

 
• de continuïteit van zorg voor deze kinderen;  
• de draagkracht en mantelzorgbelasting van ouders en gezinnen;  
• de beschikbaarheid van passende zorgplekken in de regio Haaglanden?  

  
Villa Expert Care is niet regionaal gecontracteerd. De geboden zorg valt grotendeels onder de 
Zorgverzekeringswet. De inzet vanuit de jeugdhulp is mede gericht op het ondersteunen en 
ontlasten van ouders en wordt ingezet als logeer- en respijtzorg.  
  

5. Deelt het college de zorgen van ouders dat deze zeer specialistische 24-uurs zorg niet 
eenvoudig kan worden vervangen door thuiszorg of reguliere voorzieningen?  

  
Ja. Het college deelt deze zorgen en onderkent dat deze vorm van zorg een specialistisch 
karakter heeft dat niet zonder meer door reguliere thuiszorg of andere voorzieningen kan 
worden opgevangen.  
  

6. Is het college met ExpertCare, zorgverzekeraars, de betrokken gemeenten en/of regionale 
samenwerkingspartners in gesprek over het voorkomen van sluiting of het waarborgen van 
gelijkwaardige alternatieve zorg?  

  
Momenteel wordt bekeken hoe de ouders zo goed mogelijk kunnen worden ondersteund bij de 
zoektocht naar een nieuwe, passende plek. Daarnaast willen wij onze zorgen over de 
huisvesting van deze bijzonder kwetsbare doelgroep onder de aandacht brengen van het 
ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. Daarbij zoeken we de samenwerking met 
andere gemeenten in de regio die ook jeugdigen hebben bij Villa Expert Care.  

  
7. Welke rol ziet het college voor zichzelf om, binnen de gemeentelijke verantwoordelijkheden 

(Jeugdwet/Wmo), te voorkomen dat kinderen tussen wal en schip raken?  
  

Binnen de kaders van de Jeugdwet zet het college zich in om samen met ouders, 
zorgaanbieders en andere betrokken partijen te zorgen voor continuïteit en passende 
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ondersteuning. De gemeente koopt jeugdhulp regionaal in en het jeugdteam zorgt voor een 
zorgvuldige beoordeling en toekenning van de benodigde zorg.   
  

8. Is het college bereid om zich richting zorgverzekeraars en het Rijk uit te spreken over de 
problematiek van onvoldoende financiering van deze vorm van intensieve kindzorg?  

  
Ja.  Het college is bereid deze problematiek onder de aandacht te brengen via bestaande 
overlegstructuren en via de VNG richting het ministerie van VWS. Daarbij wordt, waar 
passend, ook aandacht gevraagd voor de rol van zorgverzekeraars en de financiering van 
intensieve en specialistische kindzorg.  
  

9. Kan het college toezeggen dat er geen sluiting plaatsvindt zonder dat voor alle betrokken 
kinderen een aantoonbaar passende en gelijkwaardige zorgoplossing beschikbaar is?  

  
Het college kan geen toezegging doen over besluiten van een zelfstandige zorgaanbieder. Als 
gemeente Rijswijk gaan wij niet over dat besluit, hoe graag we ook zouden willen dat de villa’s 
openblijven. Wel zet het college zich maximaal in om, binnen haar verantwoordelijkheden, te 
bevorderen dat voor de betrokken Rijswijkse jeugdige een passende en zorgvuldige oplossing 
wordt gevonden.  
  

10. Op welke wijze worden ouders en medewerkers momenteel betrokken bij de besluitvorming 
en overgangstrajecten, en acht het college deze betrokkenheid voldoende?  
 
Voor zover bekend zijn ouders door Villa expert Care geïnformeerd over het voornemen tot 
sluiting. Vanuit het jeugdteam in Rijswijk is contact geweest met de betrokken ouders om hun 
zorgen en behoeften te bespreken. We kijken nu hoe we de ouders zo goed mogelijk kunnen 
bijstaan, in de zoektocht naar een nieuwe geschikte plek. Het college acht het van groot 
belang dat ouders en medewerkers tijdig en zorgvuldig worden betrokken. Het jeugdteam 
onderhoudt het primaire contact over de jeugdige en het gezin met de zorgaanbieders.   
  

11. Is het college bereid de gemeenteraad actief en tijdig te informeren over verdere 
ontwikkelingen rondom deze zorgvilla en vergelijkbare kwetsbare zorgvoorzieningen in 
Rijswijk?  
  
Voor zover het binnen de gemeentelijke verantwoordelijkheid valt, is het college bereid de 
gemeenteraad te informeren over relevante ontwikkelingen.   
  
 

 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


